

# 第四届新少年作文大赛迎来现场巅峰对决 著名作家毕飞宇出的作文题,与现实有关 在这个降温的周日 看少年文字写出暖意

本报记者 朱平

期待中的最终对决,终于要在这个周末上演了。

在我们发出第四届新少年作文大赛决赛邀请后,70多位决赛选手已经开始摩拳擦掌,“决赛当天要准备什么?”“这几天,我是不是得埋头苦读圣贤书呀?”……作为大赛最后的集结号,这里让我们把决赛的问题再说说透。

## 乐清高手结伴参赛 请来去年参赛选手支招

这次新少年作文大赛,一群乐清高中生格外抢眼。几乎每个月的月冠军名单里,都能找到来自乐清的高中选手。曾经以为高中生除了紧张学习,还是紧张学习,这些来自乐清的孩子却说,我们还有散着浓浓中药味儿的老家、每天叫醒全家人的闹钟……

黄忠老师是这些孩子的作文指导老师,他告诉我们,细细算了一下,这次仅高中组就有10名决赛选手来自乐清,因为不少人是同一个学校的,所以家长们还建了特别的“新少年作文大赛决赛群”,准备结伴来参赛。

“你们的比赛很好,去年乐清也有不少进入决赛。”黄老师一直都关注新少年作文大赛,去年进入决赛的滕卢涛就是他的学生,这次,滕卢涛还被家长特地邀请加入微信群,和新一届选手谈谈现场决赛的经验。

黄老师说,乐清不少孩子很爱写作,也一直都在坚持写作,像去年,他几位学生就因为文学方面的特长,在高考中,获得高校的青睐。

## 去年参赛的妹妹 牵手双胞胎姐姐来决战

每届新少年作文大赛,我们都会遇到不少老朋友。今年也不例外,像温州龙港一小的王骁,二年级时就用一篇写动画片人物的两百字短文,打动了专家评委,最终进入第一届新少年作文大赛的决赛。今年已经读五年级的他又一次闯进决赛,王骁爸爸说,儿子一直坚持写作,最早被评委夸赞有自己观点的写作风格也一直保留着。

黄韞彦是去年大赛初中组的三等奖获得者,眼下虽然进入了最紧张的初三阶段,不过她还是没忘了最爱的文学。更有意思的是,在



上届新少年作文大赛现场总决赛场景。

本报资料照  
本报记者  
董旭明 摄

她投稿的同时,还有个叫黄韞秀的女孩也向我们投来稿件,家长在投稿的时候,还特地写了这么一句:“这是黄韞秀,和之前的周冠军黄韞彦不是同一人哦”。大有把关系撇清的意思,结果上周,在工作人员逐一通知决赛选手时,我们才发现,她俩竟然是双胞胎姐妹!

两姐妹的爸爸说,两个女孩平时都喜欢动动笔,这次妹妹拉上姐姐一起来参赛,没想到两个都进入了最后的决赛。不过,因为在初中组,两姐妹还多了层对手的关系。

## 出题作家毕飞宇透露 题目和孩子的生活有关

说好的题目现场公布,当然是必须遵守的。

但二选一这样的大框架,也让不少家长有些焦虑,特别是小学选手的爸妈,很担心孩子读不懂题。还有家长这几天特别去读了毕飞宇的不少作品,有些担忧地问我们:毕飞宇有着一颗现实主义创作的心,不知道题目会

不会也出得那么深刻,真怕现在关在校园里的孩子捕捉不到他的这种气质。

对这样的担心,我们只能说,都是套路。毕帅向来就是一个很接地气的作家,怎么可能按这种套路出牌。所以这里我们想在原来的规则上撕开点小口,小小地说一点出题的背景。

和上一届科幻作家刘慈欣不同,这次毕飞宇出的两道题,都从现实中来的。一题是他从自己儿子的日常生活中得到的启发,一题是和眼下不少人的生活方式有关。

所以,无论是小学还是高中生,都能找到自己熟悉的点去写,去说。

## 参赛家长请提前下好APP 场外高手请注意截稿时间

前几届比赛,我们的家长和场外热心读者都要等到第二天,通过报纸才知道比赛的场景,今年,我们采用图文现场直播的形式,让大家第一时间查看决赛现场。

你可以扫左边的二维码,提前下载好浙江24小时APP,在10月30日上午9点30分进入直播专题收看。

场外高手也可以通过直播,和现场决赛选手同时拿到比赛题目,进行场外写作,如果你对自己的作品有信心,请在11月2日前,把你的决赛作文发至邮箱2630263386@qq.com,虽然不能直接参与大赛评奖,但我们会请出大赛老师评委团,评选出场外踢馆高手的优秀作品,择优刊登在钱江晚报上。

家居装潢:专栏主持人:章茵、金光庭

电话:0571-56078002 微信“弄房子”:nongfangzi

## 80m<sup>2</sup>整装只需10.8万元起 高标精装+实木家具+全屋窗帘+灯具组合

亚加装饰,作为杭城专业的大型综合性装饰企业,多年来坚持“努力让客户微笑”的企业价值观,为上万客户筑起了温暖的家。

至此22周年庆之际,亚加装饰全新推出包含了高标精装+实木家具+全屋窗帘+灯具组合的周年庆限量特惠套餐,80m<sup>2</sup>整装只需10.8万元起。10月30日周年庆活动现场,还将准备1:1实景样板房供广大业主亲身体验,所见即所得。

除了以上的特惠套餐外,业主还将享受水电隐蔽工程50年超长质保,装修质保免费延保一年,十多项主材升级,以及亚加装饰特有的终极2+1环保治理等工程质量保障服务。下单装

修套餐还可获赠第三方崔工监理等价值万元的超值装修礼包,保障后续工程监理服务。本次活动由杭州电视台权威媒体监督,让您可以放心装个好家。

现在拨打报名电话0571-87037893,即可获得免费量房、免费设计服务,赶快拿起电话报名吧。

活动时间:10月30日上午9:00至晚上9:00

活动地点:杭州市文晖路348号维也纳国际大酒店15楼



扫一扫二维码  
参与活动报名

钱江晚报  
新少年作文大赛



更多好作文  
来自钱江晚报  
升学宝  
拿起手机  
用微信扫这里



浙江24小时  
App